

Решения пленума ЦК ВКП(б) ставят чрезвычайно важные вопросы, связанные с подготовкой партийных организаций к выборам в Верховный Совет. Для того, чтобы партия могла встать во главе исторического поворота, вызванного принятием сталинской Конституции, необходимо, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полной и чтобы партийная масса была полностью активизирована (из резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова).

Активизация партийной массы, усиление ее боеспособности совершенно немислимы без поднятия партийно-политической работы, без головного охвата ее политическим воспитанием. Для того, чтобы можно было своевременно раскрывать и ликвидировать происки врага, которые неизбежны, пока наша страна находится в капиталистическом окружении, нужно уметь разбираться в политической физиономии людей, с которыми членам партии придется сталкиваться. Лозунг «овладения техникой» партия дополняет лозунгом овладения большевизмом.

Перед партийными организациями встает ответнейшая задача — устранить те недостатки в нашей пропагандистской работе, которые мешают партийной массе овладеть большевизмом.

II

Пропаганда доклада тов. СТАЛИНА и Конституции являлась и продолжает оставаться важнейшей задачей партийной организации. Тщательному изучению доклада тов. СТАЛИНА и Конституции коммунистами, комсомольцами и беспартийными должна быть подчинена основная работа партийной, комсомольской и профсоюзных организаций института.

Считая, что изучение доклада тов. СТАЛИНА и Конституции имеет целью вооружение всех членов партии для осуществления того поворота в политической жизни нашей страны, который вызван принятием новой сталинской Конституции, партком института неоднократно подчеркивал исключительную ответственность, падающую в целом на партийную организацию института в деле организации пропаганды Конституции и, в частности, на пропагандистов, на которых прежде всего ложилось практическое осуществление указанной задачи. Перед пропагандистами и слушателями ставилась задача поднятия работы партийных кружков на новую, более высокую ступень. Неоднократно подчеркивалось, что изучение доклада тов. СТАЛИНА и Конституции — это не кратковременная кампания, а длительная, повседневная работа партийной организации.

Однако, ряд партийных и комсомольских организаций и отдельные пропагандисты не сумели организовать эту работу так, как это диктовалось вставшими перед партией задачами.

В ряде кружков (например, в обследованных парткомом института кружках тт. Кезебира, Гутина и некоторых других), изучение Конституции шло таким образом, что слушатели кружков не усвоили основных, фундаментальных вопросов. Так, например, слушатели кружка тов. Кезебира (инженерно-экономический факультет) после окончания изучения Конституции не могли правильно ответить на вопрос «каковы политическая и экономическая основы социалистического государства». В результате обсуждения работы этого кружка партком института вынужден был предложить кружку тов. Кезебира заново приступить к изучению Конституции.

Ряд пропагандистов (например, тов. Байкин), спекулируя на том обстоятельстве, что вначале изучение доклада тов. СТАЛИНА было намечено провести в два занятия, скомкал изучение Конституции, закончив его в 3—4 занятия. Другие пропагандисты (например, руковод комсомольского кружка тов. Комяков) самовольно, вопреки указаниям парткома института, сократили число занятий до 3—4, вместо намеченных пяти, ссылаясь на то, что ведь надо же хоть когда-нибудь закончить изучение истории партии.

В результате в ряде партийных и комсомольских кружков изучение

Конституции прошло совершенно неудовлетворительно, члены партии и комсомольцы не вооружены в достаточной степени для работы по подготовке к приближающимся выборам в Верховный Совет.

При изучении доклада тов. СТАЛИНА и Конституции в ряде кружков не использовались в нужной степени материалы процесса презренной контрреволюционной троцкистской банды. Ряд пропагандистов (например, тт. Штенгель, Кезебир и др.), как это следует из материалов обследования, не сумели связать вопросы Конституции с материалами процесса, вследствие чего занятия кружков не носили той политической остроты, которая является совершенно необходимой в настоящих условиях. На занятиях не подчеркивалось в необходимой степени, что троцкизм давно перестал быть политическим течением в рабочем классе, что он является беспринципной бандой агентов международной контрреволюции в нашей стране. Также недостаточно подчеркивалось и то, что бдительность, политическая настороженность каждого члена партии должна быть поднята в еще большей степени, так как капиталистическое окружение шлет и будет слать диверсантов и террористов в нашу страну.

Кружки партпроса должны быть и будут — эту задачу должен ставить перед собой каждый пропагандист — своего рода агитколлективы; каждый слушатель кружка должен быть хорошо подготовленным агитатором за дело партии. Так и только так может и должен стоять вопрос.

III

Овладение большевизмом в условиях нашего института не достигается только лишь одной системой партийно-воспитательной работы. В нашем институте имеется ряд других серьезных рычагов, при помощи которых овладение большевизмом может быть значительно ускорено и углублено.

Такими серьезными рычагами большевистского воспитания студенческой молодежи являются социально-экономические дисциплины и в первую очередь политическая экономия. Последняя должна дать каждому студенту понимание экономической природы и развития капиталистического общества и неизбежность его замены социалистическим обществом. Здесь могут и должны быть показаны успехи социалистического строительства в нашей стране, зафиксированные в величайшем документе современности — сталинской Конституции.

Однако, состояние преподавания социально-экономических дисциплин, и в особенности политэкономии, в нашем институте с этой точки зре-

ния оставляет желать много лучшего. За схемами, которые преподносятся студентам лекторами, часто не чувствуется биения полнокровной жизни в нашей социалистической стране. Этот недостаток относится в целом ко всей кафедре политической экономии (заведующий кафедрой проф. Сверлини). Преподаватели социально-экономических дисциплин должны понять, что они несут громадную партийную ответственность за дело овладения большевизмом студенческой молодежи в нашем институте.

Надо сказать, что на социально-экономических кафедрах имела место ничем неоправдываемая политическая беспечность.

IV

То обстоятельство, что студенчество института состоит в подавляющей своей части из молодежи, совершенно не испытывавшей на себе тяжести капиталистической эксплуатации и трудных годов гражданской войны, ставит вопросы организации агитации особенно остро. Наша молодежь не прошла практической школы борьбы с капитализмом, с классовыми врагами. Она не искушена в достаточной степени в распознавании враждебно-классовых вылазок.

Если наша политическая агитация не будет полноценной, если она не будет охватывать всего студенчества нашего института, мы оставим щели для классово-враждебной агитации. До сих пор, однако, несмотря на то, что вопрос о политической агитации был предметом обсуждения общепартийного партийного собрания, партийное руководство факультетских организаций не сделало всех необходимых выводов. На большинстве факультетов в агитационной работе господствует самотек, кампанейщина, агитаторы недостаточно хорошо подготовлены, агитация ведется не повседневно, а от случая к случаю. Как пример явно неблагоприятия в агитационной работе можно привести посещаемость инструктивных докладов для агитаторов — 30—40 человек на весь институт. Необходимо, чтобы агитколлектив при парткоме института начал немедленно функционировать.

Решения пленума ЦК должны явиться мобилизирующими и руководящими стимулами в нашей пропагандистской и агитационной работе; эти решения требуют от нас устранения тех серьезных недостатков, которые совершенно недопустимы в настоящих условиях.

М. Остроухов

У партийной организации электро-механического факультета 46 кандидатов в члены ВКП(б). Это составляет 25 проц. всей партийной организации факультета. Цифра солидная, говорящая сама за себя. К сожалению, нельзя сказать, что партийный комитет ЭМФ учел эту особенность состава своей организации.

Партком не построил партийную работу так, чтобы кандидатам партии было уделено необходимое внимание. Партком не следит за их политическим ростом, совершенно недостаточно выдвигает на такую практическую работу, где они могли бы лучше вывить свое организаторские способности.

Секретарь парткома тов. Лычев говорит: «с кандидатами партии ведется совершенно недостаточная работа».

Тов. Лычев, конечно, совершенно прав. Но как же, по мнению тов. Лычева, должна проводиться работа с кандидатами партии?

— У нас, говорит тов. Лычев, — есть член парткома тов. Зайцев. Ему специально поручена работа с кандидатами партии. Ему надлежит проводить с ними индивидуальные беседы, собрания и т. д. Вот только тов. Зайцев, кажется, плохо работает.

В последнем тов. Лычев тоже прав. Тов. Зайцев с кандидатами действительно не работает, объясняя это своей перегруженностью. Он пропагандист кружка. Но мимо заявления тов. Лычева пройти без внимания вообще нельзя. Оно говорит о многом, и в первую очередь о том, что члены парткома ЭМФ не считают нужным лично заниматься кандидатами партии. Партком в целом перевернул один из важнейших участков партийной работы — работу с кандидатами партии — одному человеку — члену парткома тов. Зайцеву. Тов. Зайцев с кандидатами не работал, партийный комитет занял позицию постороннего наблюдателя, и вот — «результаты» работы.

Отчет тов. Зайцева о его работе с кандидатами партии ставился на заседании парткома в феврале месяце (спустя 4 месяца после его выделения). Отчет, по существу говоря, превратился в информацию, так как отчитываться тов. Зайцеву было не в чем. С кандидатами он не говорил, собраний с ними он не проводил. Как они готовятся к вступлению в члены ВКП(б) — он не знает.

Знали ли члены парткома о состоянии работы с кандидатами партии?

Конечно, знали. Заместитель секретаря парткома тов. Подлубный говорит, что отчет тов. Зайцева был по тому и поставлен, что никакой работы с кандидатами партии не ведется.

Что же, партком в этом убедился, но и на этот раз не сообразовал сойти с пьедестала постороннего наблюдателя. Партком даже принял решение «поручить тов. Зайцеву совместно с парторгми курсов в ближайшее время провести индивиду-

альные беседы с кандидатами партии с целью изучения идейно-политического роста, участия в партийной общественной работе и выполнения авангардной роли в учебе».

Странно, что партком не добавил: «об исполнении доложить». Тогда стиль работы парткома определился бы полностью.

Чем же собираются заниматься секретарь парткома тов. Лычев, его заместитель тов. Подлубный и культ. проп парткома тов. Липницкий? «Заслушивать» и «давать установки» — так что ли?

Ведь после заседания парткома прошел месяц, а работа пока еще не сдвинулась с места.

Такая проверенная форма работы как индивидуальные беседы с коммунистами, секретарем парткома тов. Лычевым используется плохо, несмотря на то, что для этого имеются прекрасные возможности. Каждый месяц к тов. Лычеву коммунисты приходят платить членские взносы. Тов. Лычев, как добросовестный технический секретарь, принимает партийные взносы, а вот узнать, как занимается кандидат партии своим политическим образованием, как выполняет порученную ему общественную работу, дать указания кандидату партии, проверить выполнение своих же собственных указаний — этим тов. Лычев интересуется мало.

Во время нашего разговора пришел платить партийные взносы кандидат партии тов. Кунин. Из вопроса, предложенных ему тов. Лычевым стало очевидно, что тов. Лычев, впервые говорит с ним.

Можно утверждать, что тов. Лычев не знает, какова академическая успеваемость кандидата партии, например тов. Сиротского, да и не только тов. Сиротского, а почти всех коммунистов факультета. Между тем тов. Лычеву не помешало бы знать, как осуществляет авангардную роль в учебе каждый член — кандидат ВКП(б). Ведь должен же секретарь парткома интересоваться тем, как коммунист выполняет § 2 устава ВКП(б).

Тов. Герштейн был восстановлен в кандидатах ВКП(б) Комиссией Партийного Контроля ЦК ВКП(б) несколько месяцев тому назад, но никто и не подумал предложить тов. Герштейну какую-либо общественную работу и только случайно при встрече с ним тов. Подлубный вспомнил, что тов. Герштейн когда-то с ним вместе работал и работал не плохо. Теперь тов. Герштейн выбран председателем совета ОСО факультета и за работу взялся горячо. Нужно полагать, что не одному кандидату придется сожалеть, что у него не получается такая «счастливая встреча».

В парткоме знают таких кандидатов партии, как тов. Зиссерман — секретарь комитета ВЛКСМ факультета, тов. Ясеновец — председатель профбюро факультета, возможно знают некоторых других из актива, знают таких кандидатов партии, как тт. Плоткин, Зотова, Рубцов и др. которые имели нарушения партийной дисциплины, но вся остальная масса кандидатов партии парткому известна плохо.

Выводы ясны. Партийный комитет ЭМФ стал на неправильный путь работы с кандидатами партии и напрасно партийный комитет института санкционировал парткому ЭМФ выделение специального функционала-работника с кандидатами партии.

Партийный комитет института недавно заслушал отчет парткома ЭМФ на своем заседании и совершенно непонятно, почему в решениях парткома института нет ни слова о состоянии работы с кандидатами ВКП(б) на ЭМФ, не указана тов. Лычеву неполноценность его бесед с коммунистами.

Работу с кандидатами партии несомненно должны проводить все члены парткома факультета, но в первую очередь должны ее проводить и нести за нее полную ответственность секретарь парткома факультета и парторги курсов.

Д. Марголин

КОНГРЕСС МИРА и ДРУЖБЫ с СССР в ЛОНДОНЕ



С 13 марта в Лондоне проводился II конгресс мира и дружбы с Советским Союзом. На конгрессе присутствовало около тысячи делегатов, представлявших 2 миллиона членов различных политических и общественных организаций Англии. На снимке — выступление на конгрессе полпреда СССР в Англии тов. Майского. На заднем плане (слева направо) председатель организационного комитета по созыву конгресса лорд Листоуэл, писатель Алексей Толстой и другие.

Фото (СФ)

